
RJE�ENJE PISMENOG ISPITA, MATEMATIKA 1, 28.08.2017.

A grupa:

1. Zadani su vektori #»a = (1, 1, 4) i
#»

b = (−2, 3, 0) i #»c = (−λ,−3λ, 1).

(a) Na�ite parametar λ tako da #»c bude okomit na vektor 2 #»a − #»

b . (1)

#»c ⊥ (2 #»a − #»

b )⇔ #»c · (2 #»a − #»

b ) = 0

(−λ,−3λ, 1) · (4,−1, 8) = −4λ+ 3λ+ 8 = 0⇒ λ = 8

(b) Izra£unajte povr²inu trokuta razapetog vektorima #»a i
#»

b . (1)

#»a × #»

b =

#»
i

#»
j

#»

k
1 1 4
−2 3 0

= (−12,−8, 5)⇒ | #»a × #»

b | =
√
144 + 64 + 25 =

√
233

P =

√
233

2

2. Zadana je funkcija f(x) = 3
√
2x · ln(−x− 1) +

√
−x2 − x+ 12.

(a) Odredite domenu funkcije f . (1)

Uvjeti:

• −x− 1 > 0⇒ x < −1
• −x2 − x+ 12 ≥ 0 (skicirajte parabolu) ⇒ x ∈ [−4, 3]

Domena funkcije je Df = [−4,−1〉.
(b) Izra£unajte f ′(−2). (1)

f ′(x) = (
3
√
2x)′ · ln(−x− 1) +

3
√
2x · (ln(−x− 1))′ + (

√
−x2 − x+ 12)′

=
1

3
(2x)−

2
3 2 ln(−x− 1) +

3
√
2x

−1
−x− 1

+
−2x− 1

2
√
−x2 − x+ 12

=
2

3
3
√
4x2

ln(−x− 1) +
3
√
2x

x+ 1
− 2x+ 1

2
√
−x2 − x+ 12

f ′(−2) = − 3
√
−4 + 3

2
√
10

3. Odredite jednadºbe tangenti na graf funkcije f(x) = arc tg(2x− 1) koje su okomite na
pravac y + 5x− 3 = 0. (2)

Koe�cijent smjera pravca je −5, dakle koe�cijent smjera tangenti mora biti 1
5
. Budu¢i

da je koe�cijent smjera tangenti derivacija u to£ki dirali²ta mora vrijediti:

f ′(x) =
2

1 + (2x− 1)2
=

1

5
⇒ (2x− 1)2 = 9

2x− 1 = ±3, x1 = 2, x2 = −1



Dakle to£ke dirali²ta su T1(2, arc tg3) i T2(−1, arc tg(−3)). Jednadºbe tangenti su:

t1 . . . y =
1

5
x− 2

5
+ arc tg3

t2 . . . y =
1

5
x+

1

5
+ arc tg(−3)

4. Rije²ite integrale: (2)

(a)

∫
e3x

(ex − 1)2
dx =

 t = ex − 1
dt = ex dx
ex = t+ 1

 =

∫
(t+ 1)3

t2
dt

t+ 1
=

∫
(t+ 1)2

t2
dt

=

∫
t2 + 2t+ 1

t2
dt =

∫ (
1 +

2

t
+ t−2

)
dt

= t+ 2 ln |t| − 1

t
+ c

= ex − 1 + 2 ln |ex − 1| − 1

ex − 1
+ c, c ∈ R

(b)

∫
7x+ 2

(x− 1)(x+ 2)
dx

Podintegralna funkcija je racionalna pa ju prvo treba rastaviti na parcijalne raz-
lomke:

7x+ 2

(x− 1)(x+ 2)
=

A

x− 1
+

B

x+ 2
⇒ A = 3, B = 4.

∫
7x+ 2

(x− 1)(x+ 2)
dx =

∫ (
3

x− 1
+

4

x+ 2

)
dx = 3 ln |x− 1|+ 4 ln |x+ 2|+ c, c ∈ R



5. Skicirajte i izra£unajte povr²inu lika de�niranog s y ≥ sin(π
2
x) i y ≤ −x2 +2x+8. (2)

−2 4

x

y

P =

∫ 4

−2

(
−x2 + 2x+ 8− sin(

π

2
x)

)
dx =

[
−x

3

3
+ x2 + 8x+

2

π
cos(

π

2
x)

] ∣∣∣∣∣
4

−2

= 36 +
4

π



B grupa:

1. Zadani su vektori #»a = (2, 1,−1) i #»

b = (3, 3, 0) i #»c = (λ,−λ, 5).

(a) Na�ite parametar λ tako da #»c bude okomit na vektor #»a − 2
#»

b . (1)

#»c ⊥ ( #»a − 2
#»

b )⇔ #»c · ( #»a − 2
#»

b ) = 0

(λ,−λ, 5) · (−4,−5,−1) = −4λ+ 5λ− 5 = 0⇒ λ = 5

(b) Izra£unajte povr²inu trokuta razapetog vektorima #»a i
#»

b . (1)

#»a × #»

b =

#»
i

#»
j

#»

k
2 1 −1
3 3 0

= (3,−3, 3)⇒ | #»a × #»

b | =
√
9 + 9 + 9 = 3

√
3

P =
3
√
3

2

2. Zadana je funkcija f(x) = ln(5− x) ·
√
−x2 + 7x− 6− cos(πx).

(a) Odredite domenu funkcije f . (1)

Uvjeti:

• 5− x > 0⇒ x < 5

• −x2 + 7x− 6 ≥ 0 (skicirajte parabolu) ⇒ x ∈ [1, 6]

Domena funkcije je Df = [1, 5〉.
(b) Izra£unajte f ′(2). (1)

f ′(x) = (ln(5− x))′ ·
√
−x2 + 7x− 6 + ln(5− x) · (

√
−x2 + 7x− 6)′ − (cos(πx))′

=
−1

5− x
√
−x2 + 7x− 6 + ln(5− x) −2x+ 7

2
√
−x2 + 7x− 6

+ sin(πx) · π

f ′(2) = −2

3
+

3

4
ln 3

3. Odredite jednadºbe tangenti na graf funkcije f(x) = arc ctg(3x − 2) koje su okomite
na pravac 3y − 2x− 1 = 0. (2)

Koe�cijent smjera pravca je 2
3
, dakle koe�cijent smjera tangenti mora biti −3

2
. Budu¢i

da je koe�cijent smjera tangenti derivacija u to£ki dirali²ta mora vrijediti:

f ′(x) =
−3

1 + (3x− 2)2
=
−3
2
⇒ (3x− 2)2 = 1

3x− 2 = ±1, x1 = 1, x2 =
1

3

Dakle to£ke dirali²ta su T1(1, arc ctg1) i T2(
1
3
, arc ctg(−1)). Jednadºbe tangenti su:

t1 . . . y = −3

2
x+

3

2
+ arc ctg 1

t2 . . . y = −3

2
x+

1

2
+ arc ctg(−1)



4. Rije²ite integrale: (2)

(a) ∫
2x(1− 22x)2 dx =

[
t = 2x

dt = 2x ln 2 dx

]
=

∫
(1− t2)2 dt

ln 2

=
1

ln 2

∫
(1− 2t2 + t4) dt

=
1

ln 2

(
t− 2

3
t3 +

t5

5

)
+ c

=
1

ln 2

(
2x − 2

3
23x +

1

5
25x
)
+ c, c ∈ R

(b)

∫
x− 2

(x+ 1)(x+ 4)
dx

Podintegralna funkcija je racionalna pa ju prvo treba rastaviti na parcijalne raz-
lomke:

x− 2

(x+ 1)(x+ 4)
=

A

x+ 1
+

B

x+ 4
⇒ A = −1, B = 2.

∫
x− 2

(x+ 1)(x+ 4)
dx =

∫ (
−1
x+ 1

+
2

x+ 4

)
dx = − ln |x+ 1|+ 2 ln |x+ 4|+ c, c ∈ R

5. Skicirajte i izra£unajte povr²inu lika de�niranog s y ≤ cos(πx) i y ≥ 2x2 − 2x− 3
2
. (2)



−0.5 1.5

x

y

P =

∫ 3
2

− 1
2

(
cos(πx)− 2x2 + 2x+

3

2

)
dx =

[
1

π
sin(πx)− 2

3
x3 + x2 +

3

2
x

] ∣∣∣∣∣
3
2

− 1
2

=
8

3


